

**МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ
Экспертного совета по оценке регулирующего воздействия
нормативных правовых актов Новосибирской области
и их проектов**

16 июня 2016 года

№ 15

г. Новосибирск,
Правительство Новосибирской области

Председательствующий Ди迪кин А.Б.

Ответственный секретарь Башкевич М.П.

Присутствовали члены Экспертного совета: Валиева О.В., Вязовых В.А., Гаенко О.А., Казанцев Е.А., Киселев О.С., Козлова Н.В.

Приглашенные: Бернадский Ю.И., Гарифуллина О.Н., Москвина О.В., Соколов С.Л., Торгашов П.И., Шевченко Г.Ю.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О применении методики оценки стандартных издержек и информационного ресурса «калькулятор расчета издержек» при проведении ОРВ и экспертизы

Докладчик:

- председатель Правления Новосибирского общественного фонда «Сибирский экспертный центр Модернизация», заместитель Председателя Экспертного совета Ди迪кин А.Б.

2. Итоги проведения экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, за первое полугодие 2016 года и результаты внесения изменений разработчиками в нормативные правовые акты

Докладчик

- начальник управления совершенствования государственного управления и правовой работы министерства экономического развития Новосибирской области Москвина О.В.

- Председатель Правления Новосибирского общественного фонда «Сибирский экспертный центр Модернизация» - заместитель Председателя Экспертного совета Ди迪кин А.Б.

3. О проекте Плана экспертизы нормативных правовых актов Новосибирской области, затрагивающих вопросы осуществления

предпринимательской и инвестиционной деятельности, на второе полугодие 2016 года

Докладчик

- начальник управления совершенствования государственного управления и правовой работы министерства экономического развития Новосибирской области Москвина О.В.

4. Разное.

1. СЛУШАЛИ: Дидикина А.Б.

Дидикин А.Б. довел до участников заседания информацию о применении методики оценки стандартных издержек субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, возникающих в связи с исполнением требований регулирования при проведении ОРВ и экспертизы, а также продемонстрировал новые возможности «калькулятора расчета издержек». Методика оценки стандартных издержек утверждена приказом Минэкономразвития России 22 сентября 2015 года, а новый инструмент - «калькулятор расчет издержек» может быть использован участниками публичных консультаций на федеральном портале regulation.gov.ru. Данный информационный ресурс позволяет в количественном выражении просчитать возможные издержки бизнеса при принятии нормативного правового акта, а также помогает разработчикам нормативных правовых актов при подготовке сводного отчета выявить информационные и содержательные издержки. Суть информационных издержек состоит в расчете расходов на подготовку и предоставление информации в органы власти, а также расчет ставок заработной платы для персонала, осуществляющего в компании такую деятельность. Содержательные издержки касаются в целом расходов на выполнение требований регулирования. Однако этот инструмент — один из возможных способов расчета издержек и для более высокой достоверности расчета возможных затрат и издержек необходимо использовать несколько методик и инструментов.

Участники заседания высказали мнение о том, что для более высокой достоверности расчета возможных затрат и издержек необходимо использовать несколько методик и инструментов. Калькулятор расчета издержек можно использовать как дополнительный инструмент при проведении ОРВ и экспертизы.

Москвина О.В. добавила, что «калькулятор расчета издержек» во многом облегчит работу разработчиков нормативных правовых актов, так как на сегодняшний день качество и содержание сводного отчета о проведении ОРВ проекта акта не всегда соответствует требованиям методических рекомендаций по заполнению сводного отчета. Некорректно формулируется проблема и цели регулирования, а также не всегда представлены индикативные показатели достижения поставленных целей.

Валиева О.В. сообщила, что важно понимать в каких конкретных случаях использовать данный инструмент, так как не всегда расчеты будут иметь положительный эффект.

РЕШИЛИ:

Информацию Ди迪кина А. Б. принять к сведению.

2. СЛУШАЛИ: Москвину О.В. и Ди迪кина А.Б.

Москвина О. В. представила итоги проведения экспертизы нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, за первое полугодие 2016 года и результаты внесения изменений разработчиками в нормативные правовые акты. За текущий период 2016 года проведена экспертиза 5 нормативных правовых актов, по результатам которой выявлено 27 положений, затрудняющих работу предпринимателей и инвесторов. В настоящий момент 9 таких положений устраниены, проводится дальнейшая работа в данном направлении. По результатам накопительного мониторинга за период с 01.08.2014 по 01.06.2016 проведена экспертиза 16 нормативных правовых актов, в которых выявлено 67 положений, затрудняющих работу предпринимателей. Общая доля учтенных замечаний разработчиками НПА, прошедших экспертизу составила 60%.

Ди迪кин А.Б. сообщил, что федеральные эксперты заключение по экспертизе областного закона о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории Новосибирской области признали лучшей региональной практикой.

Москвина О.В. добавила, что разработчик планирует внести изменения в действующий Закон о порядке осуществления муниципального жилищного контроля во втором полугодии 2016 года.

РЕШИЛИ:

Информацию Москвиной О.В. и Ди迪кина А.Б. принять к сведению.

3. СЛУШАЛИ: Москвину О.В.

Москвина О.В. представила на обсуждение проект Плана экспертизы нормативных правовых актов Новосибирской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на второе полугодие 2016 года. В адрес Минэкономразвития НСО поступило 37 писем, из них 6 с предложениями о проведении экспертизы, остальные письма поступили без предложений. От администраций города Бердска и Карасукского района Новосибирской области поступило предложение включить в план постановление Правительства Новосибирской области от 14.07.2011 г. №303-п «Об утверждении порядка организации ярмарок на территории Новосибирской области и продажи товаров (выполнения работ, оказание услуг) на них», так как в акте содержатся требования по предоставлению необоснованного количества документов,

прилагаемых к заявлению о согласовании проведения ярмарки. Помимо этого, администрация города Искитима предложила включить в план постановление Правительства Новосибирской области № 360 от 19.08.11 «Об утверждении государственной программы Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области на 2012-2016 годы».

РЕШИЛИ:

Включить в план экспертизы нормативных правовых актов Новосибирской области, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, на второе полугодие 2016 г. постановление Правительства Новосибирской области от 14.07.2011 г. №303-п «Об утверждении порядка организации ярмарок на территории Новосибирской области и продажи товаров (выполнения работ, оказание услуг) на них» и до 22.06.2016 дополнительно направить предложения по включению нормативных правовых актов в план экспертизы на второе полугодие 2016 г. Включение постановления Правительства Новосибирской области № 360 от 19.08.11 «Об утверждении государственной программы Новосибирской области «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Новосибирской области на 2012-2016 годы» в план экспертизы нецелесообразным, поскольку ее действие завершается в 2016 году.

4. СЛУШАЛИ: Дидикина А.Б.

Дидикин А.Б. сообщил, что с 5 по 7 октября 2016 г. в Новосибирске состоится вторая ежегодная конференция Ассоциации оценки программ и политик (первая конференция прошла в Москве в 2015 году), в рамках которой состоится заседание секции, посвященной институту оценки регулирующего воздействия. После появления проекта программы конференции в конце июня 2016 г. ее текст будет направлен участникам и размещен в электронной форме.

РЕШИЛИ:

Информацию Дидикина А.Б. принять к сведению.

Председательствующий Экспертного совета

А.Б. Ди迪кин

Ответственный секретарь Экспертного совета

М.П. Башкевич